



躺着“中枪”的基层信用社

那么，如何识别打着“高息揽储”的旗号进行金融诈骗呢？一个基本的判断标准是：如果储户是在银行之外把钱直接交给他人，没有到银行柜台亲自办理存款手续，那么这笔钱就不能叫“存款”，自称是“银行员工”进行高息揽储只是盗用了银行的名义，而与银行无关；如果储户是在银行柜台将钱交给银行员工，那么银行员工就是代表银行履行职务行为，本质上，储户并不是把钱交给银行员工，而是存进了银行，这笔钱属于“存款”，一旦“失踪”，银行就得承担责任。

河北省信用联社邯郸审计中心专业人士在接受采访时说，近年来，骗子往往瞄准老年储户手中的养老钱，特别是孩子在外地的老年人，为此，特意提醒大家存款、取款时最好亲自到银行的柜台或柜员机进行，并在柜台前采集图像和指纹。千万不要贪图高息，而让陌生人或刚认识的人去代办。如果遇到网银不能正常打开或显示账面流水时，应及时到银行找专业人员咨询，及时发现并处理问题，以免造成损失。

高息揽储的受害者，往往跟他们贪财有关。凡是存款利息远远超过正规银行同期利息的，大家都应该动脑筋想一想，其中是否存在猫腻。天上是不会掉馅饼的，而可能到处是陷阱。你吃了人家的高额利息，人家就会拿走了你的本钱。如果储户在假银行存款或被自称银行员工代办存款时，应到柜台核验一下存单，就能及时发现其中的问题。

骗子如此横行，相关部门不能坐视不管，应该承担监管责任。骗子也在利用高科技手段进行诈骗，政府应该鼓励群众举报，一旦查实之后需要迅速处理，同时将这样

的诈骗方式通过媒体手段公诸于众，让群众有所防范。

针对上当者中老人居多的现实，社区应该通过在小区张贴告示或者组织老人开会学习或者群发短信的形式，让他们知晓，从而提高防范意识。假的真不了，骗子再多也是邪不压正，关键是相关部门要积极行动起来，切莫袖手旁观。